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智浪教育—普惠英才文库

2007年全国普通高等学校招生统一考试（上海卷）
  数学试卷(文史类) 

考生注意：

    1．答卷前，考生务必将姓名、高考准考证号、校验码等填写清楚．

    2．本试卷共有21道试题，满分150分．考试时间120分钟．请考生用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上．

一．填空题（本大题满分44分）本大题共有11题，只要求直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
1．方程
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的解是                   ．   

2．函数
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的中心为顶点，且以该双曲线的右焦点为焦点的抛物线方程是
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6．若向量
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7．如图，在直三棱柱
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   大小是                     （结果用反三角函数值表示）．
8．某工程由
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四道工序组成，完成它们需用时间依次为
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天．四道工
   序的先后顺序及相互关系是：
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可以同时开工；
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   完成后，
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可以开工．若该工程总时数为9天，则完成工序
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9．在五个数字
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中，若随机取出三个数字，则剩下两个数字都是奇数的概率是

                         （结果用数值表示）．     

10．对于非零实数
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，以下四个命题都成立：
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    那么，对于非零复数
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，仍然成立的命题的所有序号是                  ．
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11．如图，
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是直线
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围成图形面积
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的取值范围是            ． 
二．选择题（本大题满分16分）本大题共有4 题，每题都给出代号为A，B，C，D的四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把正确结论的代号写在题后的圆括号内，选对得4分，不选、选错或者选出的代号超过一个（不论是否都写在圆括号内），一律得零分．

12．已知
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13．圆
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14．数列
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 则数列
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15．设
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    Ａ．若
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三．解答题（本大题满分90分）本大题共有6题，解答下列各题必须写出必要的步骤．

16．（本题满分12分）
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在正四棱锥
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17．（本题满分14分）
    在
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中，
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分别是三个内角
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18．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．

近年来，太阳能技术运用的步伐日益加快．2002年全球太阳电池的年生产量达到670兆瓦，年生产量的增长率为34%． 以后四年中，年生产量的增长率逐年递增2%（如，2003年的年生产量的增长率为36%）．
   （1）求2006年全球太阳电池的年生产量（结果精确到0.1兆瓦）；

   （2）目前太阳电池产业存在的主要问题是市场安装量远小于生产量，2006年的实际安装量为1420兆瓦．假设以后若干年内太阳电池的年生产量的增长率保持在42%，到2010年，要使年安装量与年生产量基本持平（即年安装量不少于年生产量的95%），这四年中太阳电池的年安装量的平均增长率至少应达到多少（结果精确到0.1%）？
19．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分7分．
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    （2）讨论函数
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的奇偶性，并说明理由．

20．（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分3分，第2小题满分6分，第3小题满分9分．
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21．（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分5分，第3小题满分9分．
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2007年全国普通高等学校招生统一考试（上海卷）

数学试卷(文史类)答案要点 

一、填空题（第1题至第11题）
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二、选择题（第12题至第15题）
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三、解答题（第16题至第21题）
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17．解： 由题意，得
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18．解：（1） 由已知得2003，2004，2005，2006年太阳电池的年生产量的增长率依次为
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   （2）设太阳电池的年安装量的平均增长率为
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    因此，这四年中太阳电池的年安装量的平均增长率至少应达到
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 原不等式的解为
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